



## Protokoll für die Sitzung am 05.05.2015

### Formalia

#### I. Feststellung der Beschlussfähigkeit

- Sitzungsbeginn 18:36 Uhr
- Beschlussfähig mit 14 von 18 stimmberechtigten Mitgliedern, davon:

Mitglied/ Anwesenheit	Anwesend	Abwesend	Amt ruht
Alina Peesel	x		
Anna Domanja	x		
Arvid Koszinski			x
Benjamin Gutzmann		x	
Bettina Dannowski	x		
Carolin Rehse		x	
Fiona Heiser	x		
Fritz Kalwa			x
Hans Kretzschmar			x
Isabell Häcker		x	
Johannes Pöhlmann			x
Jonas Schmidt	x		
Lisa Bauer	x		
Lisa Diana Viehweger			x
Marius Müller			x
Martin Wilke	x		
Paul Schäfer	x		
Pia Ebeling	x		
Robert Reinschmidt		x	
Robert Renger			x
Robert Schlick	x		
Stefanie Kohl	x		
Thilo Buchien	x		
Tim Deutschmann	x		
Ulrike Schöbel	x		

- Gäste: Stephan Becker, Maike Wehmeier, Luisa Kauert, Vanessa Meier



## II. Genehmigung der Tagesordnung

Genehmigt.

## III. Genehmigung alter Protokolle: 31.03.15 und 21.04.15 und 28.04.15

Genehmigung des Protokolls vom 31.03.15 und 21.04.15. Das vom 28.04.15 wird vertagt.

## IV. Finanzbericht (außerhalb des Protokolls)

Gegeben.

## V. Sitzungsleitung: Martin Wilke Protokollant/in: Lisa Bauer



## VI. Tagesordnungspunkte

### 1. Skatabend

Vanessa vom FSR SpraLiKuWi ist hier wegen der Vernetzung. Sie machen Veranstaltungen mit anderen Fachrichtungen. Ihr neues Projekt: Ein FSR-weiter Skatabend. Am 11.06.15 ab 18:30 soll er stattfinden.

Laut Vanessa macht die Planung mit mehreren FSREN mehr Spaß, Physiker sind schon dabei. Probleme bei der Location: Wie viele Leute werden kommen, wie groß soll dementsprechend die Location sein, Finanzen? Die Finanzen sollten unter den FSREN geteilt werden.

Wir können ihnen unser restliches Bier vererben, das vom Grillen übrig bleibt.

Tim zieht um und evtl. können wir seinen gemieteten Transporter mitbenutzen.

Anmerkung von Vanessa: Erst muss die Location geklärt sein, bevor es um das Bier geht. Wir bieten die Seminarräume im Chemiegebäude an.

Zur Planung bieten sich Robert S. und Tim an. Robert mag den Namen nicht. Er möchte lieber einen „Spieleabend“ haben. Vanessa merkt an, dass aber am Anfang die Skat-Regeln erklärt werden sollen, darum der Name. Fiona findet es gut, dass es kein allgemeiner Spieleabend wird, da viele Spiele zu lange dauern, um sich vernetzen zu können.

Jonas möchte eine Mail mit einzelnen Aufgaben und Terminen zur Besprechung. Er bietet an, dass wir die Seminarräume reservieren würden. Wir wollen keine Endzeit beschließen, da die Zeit abhängig wird von der Teilnehmerzahl.

### 2. HyWaTa (Pia)

In 2 Wochen müssen die Anträge für die Bundesfördermittel gestellt werden, Finanzanträge sind fertig. Der Finanzierungsrahmen vom FSR ist eher großzügig geplant. Gesamt: 7730€.

Eigenmittel ca. 500€, diese müssen im Antrag angegeben werden. Dabei sollen die Einnahmen die Ausgaben übersteigen.

Fiona merkt an, dass wir bei Geldknappheit einige Sachen noch streichen könnten. Paul meint, dass es eventuell trotzdem nicht reicht und wir Schulden machen müssen.

Falls wir keine Förderung bekommen, soll vieles umgeplant werden.

Herr Feger (HÜL) stellt kostenfreie Räume zur Übernachtung zur Verfügung.

Bettina: Antrag beim StuRa für mehr Geld? Oder den Teilnahmebeitrag erhöhen.

Erst soll ein kleiner Rahmen beschlossen werden, falls Antrag nicht durchkommt, wird umgeplant.

Fiona merkt an, dass einige der Kosten nicht förderungsfähig sind und es nicht bei 500€ Eigenanteil bleibt (größter Punkt hier: Party und Grillen). Nicht gebrauchte Fördermittel müssen zurückgezahlt werden. StuRa-Financer meint, dass wir keinen Finanzantrag brauchen.

Alina findet, dass 1/3 Eigenanteil bei der Finanzierung (durch Sponsoren, etc.) gut geplant ist, mehr als 500€ sollten wir also nicht beschließen.

- Meinungsbid: Wer ist dafür, dass wir 500€ für die HyWaTa ausgeben? Einstimmig dafür.

Interner Puffer kommt noch dazu.



- GO-Antrag auf Neufeststellung der Beschlussfähigkeit: Uli ist weg (19:01). Beschlussfähig mit 13 von 18 stimmberechtigten Mitgliedern.

Flyer werden herumgeschickt, Plakate wären gut für ÖA. AG HyWaTa stellt Anfrage an AG Kreativ für ein Plakat, das in 2 bis 3 Wochen fertig ist. Martin würde das übernehmen. Pia möchte es ähnlich den Flyern gestaltet haben. Betty möchte mehr Pepp.

Exkursionen sollten einem Themenschwerpunkt zugeordnet werden können. Zweites Exkursionsziel wird gesucht, Stefanie übernimmt das.

Homepage wurde umgeleitet und bei Feedback dazu soll Pia direkt angesprochen werden.

### 3. UFaTa (Fiona)

Wer möchte mitkommen? 26. bis 28.6.15. Parallel läuft das Dresdner Wasserseminar. Themen sind StuKo-Arbeit, Vernetzung, Akkreditierung, StuStus, etc., mit allen FSREN der Uni. Fiona geht hin und freut sich, wenn jemand mitkommt. Bis morgen um 12 muss das entschieden werden. Fiona fragt Johannes. Viele haben Lust, aber keine Zeit.

Für die Anmeldung werden Geburtsdatum, Ernährungsform und Allergien benötigt.

- GO-Antrag auf Neufeststellung der Beschlussfähigkeit: Tim und Anna sind weg (19:19). Beschlussfähig mit 11 von 18 stimmberechtigten Mitgliedern.

### 4. Crime Campus

Besprechung des Ablaufplans. Treff morgen 08:30 zum Aufbau. Alles findet auf der Trefftz-Wiese statt.

### 5. Uni-Tag

Helferlisten, Wände gehen klar. Foyer ist nicht reserviert, aber Robert meint, das geht schon klar. Wenn die Chemiker das reservieren, gehören wir dazu. Robert forscht nach den Plakaten. Eine Liste für die Standbesetzung hängt im Büro. Herr Petzoldt stellt Mikroskope und Proben.

### 6. Rechtliches zu Fotos (Maike)

Maike hat einen Kumpel, der manchmal Fotos für die Zeitung schießt und sich daher mit dem Rechtlichen diesbezüglich gut auskennt. Dass man mit 8 Leuten auf einem Foto rechtlich abgesichert ist, stimmt so nicht. Nur, wenn ein Event fotografiert wird oder eine Landschaft, trifft dies zu. Auch bei Gruppenfotos müssen die betroffenen Personen um Erlaubnis gefragt werden. Wenn allerdings alle in die Kamera lächeln, ist es ok. Wenn sie aus Versehen im Bild stehen, können sie rechtliche Schritte einleiten. Von hinten fotografieren ist auch nicht ok. Die Erkennbarkeit hängt von der Pixelzahl ab. Entweder brauchen wir eine schriftliche Genehmigung, oder die fotografierten Personen müssen lächeln.

Bei den Wanderungsfotos könnten wir alle als Landschaftsfotos deklarieren.



## 7. Grillen

Pia will den Termin verschieben. Letzte Sitzung wurde der Termin beschlossen. Die Sechsties, die zum Feldpraktikum fahren, haben den größten Anteil am Spieleabend gestellt. Jonas möchte lieber einen zweiten Grilltermin machen. Fiona hält den finanziellen Aufwand für zu hoch, würde aber den Termin verschieben. Alina merkt an, dass der neue Termin erst ab Mitte Juni möglich wäre. Sie hat sich schon für die Zweite-Veranstaltung mit dem AA-Studiengangskoordinator verabredet. Robert ist auch für ein zweites Grillen, weil die Veranstaltung so gut ankommt. Steffi merkt an, dass wir sowieso mehrmals (auf verschiedenen Veranstaltungen) grillen wollen. Jonas beantragt die Schließung der Redeliste.

Fiona merkt an, dass ab morgen Werbung gemacht werden muss. Benjamin würde die Organisation für das zweite Grillen auch noch übernehmen.

### - Meinungsbild:

- Wer ist dafür, den Termin beizubehalten? 11 dafür, 2 dagegen
- Das Grillen auf der LaNaWi größer aufziehen? 8 dafür, 5 dagegen
- Zweiter Termin, unabhängig von der LaNaWi? 4 dafür, 9 dagegen

- **Zweite-Veranstaltung:** Idee von Luisa: Wer Lust hat, kann sich Schildchen mit seinem Studiengang anhängen. StuStus sollen ihren Studiengang vorstellen. Verschiedenfarbige Knicklichter für die jeweiligen Studiengänge zum Grillen? Jonas meint, dass Knicklichter schönere Kennzeichnungen sind als Schilder.

Fiona meint, dass Schilder zu verbindlich sind.

Ein Farbcode wird eingeführt, jeder der Redewillig ist, darf ein Knicklicht tragen.

- Meinungsbild: 12 dafür, 1 dagegen

Pia meint, dass das doof ist, weil es nicht so früh dunkel ist.

AG Grillplanung kümmert sich um Knicklichter und Farbzuordnung.

## 8. LaNaWi (03.07.)

Das Programm wurde uns zur Kontrolle zugeschickt, wir haben nicht geantwortet, also ist alles in Ordnung (Antwortfrist war 1.5.).

Robert und Stephan sind das LaNaWi-Team.

## 9. Homepage

Homepage wurde umgeleitet. Alina merkt an, dass nach wie vor Fotos fehlen. Thilo hat angefangen, die HP auf Englisch zu übersetzen.

Stellenangebote sollen mit rein. Robert möchte einen Datenbank-Pool einrichten, für Bücher und so. Protokolle müssen noch veröffentlicht werden.

In Facebookgruppen soll die neue HP beworben werden. Grillen soll gleich dazu beworben werden. Luisa möchte am Do. das Grillen ansagen. Fiona merkt an, dass der Unitag für die Zweites gleich mitbeworben werden soll. Grillen ist zu wenig Info für einen Newsletter.

## 10. Weitere Veranstaltungen



- Auf der Klausurtagung wurden viele Ideen geäußert. Pool Party wird gestrichen, der Plan ist voll.
- Eine Filmveranstaltung wäre gut, StuRa erstattet einen Film, wenn dieser eine Lehrfunktion hat. Alina erkundigt sich dazu beim Kino im Kasten und kümmert sich ggf. um die Formalitäten. Wir sollten die Veranstaltung gut ankündigen und uns das bald überlegen. Thilo möchte es in den Winter verlegen, weil andere Veranstaltungen im Sommer besser sind.
  - Brauereiführung wird von Studenten gern angefragt. Können wir unter Exkursionen mit aufnehmen. Sternburg-Brauerei macht jedes Jahr eine kostenlose Führung Anfang Oktober. Diese Veranstaltung eher bewerben und gemeinsam hinfahren? Jonas merkt an, dass das vom Termin mit in die ESE fallen könnte. Wir sollten den Plan überschauen.
  - Nächste Woche wieder TOP.

## 11. Frist für TOP-Listen

Fiona möchte die TOP-Listen gern spätestens Montagabend haben. Bei wichtigen Themen noch TOP-Antrag am Anfang der Sitzung. Stephan merkt an, dass wir die Frist wahrscheinlich nicht einhalten werden und dann am Anfang der Sitzung 10 TOP-Anträge dastehen. Martin möchte die neuen TOPs dann alle beschließen (laut GO müssten wir das), Robert findet das dann zu bürokratisch.

- Meinungsbild: Frist für TOP-Listen Montagabend 18:00? – 7 dafür, 6 dagegen  
Fiona meint, dass es nicht schlimm ist, wenn die TOPs später kommen. Fiona ist jetzt TOP-Listen-Beauftragte. Sie soll eine Richtlinie einführen.

## 12. StuRa

Das Entsendungsschreiben für unseren neuen StuRa-Entsendeten wurde von Fiona ausgedruckt. Unser Drucker hat gestreikt.

Wir brauchen einen Beschluss.

- Antragsteller: Fiona Heiser
- Antrag: Der FSR möge beschließen Stefanie Kohl als unsere Vertreterin in den StuRa zu entsenden.
- Abstimmung: einstimmig beschlossen.

GO-Antrag auf Neufeststellung der Beschlussfähigkeit: Jonas und Paul sind 20:12 gegangen. Mit 9 von 18 stimmberechtigten Mitgliedern sind wir nicht mehr beschlussfähig.

## 13. Anstehende Aufgaben/ Termine/ Sonstiges

### I. Anstehende Aufgaben

- Schlüssel: Wir haben noch keinen Schlüssel zurückbekommen. Wir wollen eine eigene Richtlinie einführen für die Schlüsselvergabe: Leute mit (wichtigen) Aufgaben bekommen vorrangig einen Schlüssel



- Bilder für die Homepage: Die Bilder sollten nicht Copyright-geschützt sein, ansonsten kann das sehr viel Geld kosten.
- FAQ: Robert S. schreibt sein FAQ zum Spieleabend. Alina zum Vernetzungstreffen. Fiona schreibt eines für die Wasserwerksführung.

## II. Werbung auf HP

Studenten bilden Schüler e.V.; book a tiger kommt nicht auf die HP, obwohl es Geld bringt.

### 14. Berichte aus den Gremien und to do für die nächsten Sitzungen der Gremien

Gremium	Entsendete Studenten bzw. FSR- Vertreter	TOPs
Studienkommission	Bettina, Fiona, Fritz, Pia, Pascal	15.06.2015
Fachausschuss	Benjamin, Robert S.	04.05.2015
Studentenrat	Stefanie	07.05.2015
Prüfungsausschuss	Fritz, Arvid, Tim	xx.xx.201x
Fakultätsrat	Fiona, Robert S.	29.06.2015

- Sitzung geschlossen um 20:21 Uhr -